

1896-1968 гг.

ГОРДИСЬ
ГЕРОЯМИ
СВОИМИ И БУДЬ
ДОСТОИНИХ!

—
КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВИЧ РОКОССОВСКИЙ



КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВИЧ РОКОССОВСКИЙ

ГОДЫ ЖИЗНИ

9 декабря 1896 – 3 августа 1968

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Советский и польский военачальник, дважды Герой Советского Союза. Кавалер Ордена «Победа». Единственный в истории СССР маршал двух стран: Маршал Советского Союза и маршал Польши. Командовал Парадом Победы 24 июня 1945 года на Красной площади в Москве. Один из крупнейших полководцев Второй мировой войны.



С САМОГО РАННЕГО ДЕТСТВА, - МЕНЯ УВЛЕКАЛИ КНИГИ О ВОЙНЕ,
ВОЕННЫХ ПОХОДАХ, БИТВАХ, СМЕЛЫХ АТАКАХ... МОЕЙ МЕЧТОЙ БЫЛО
ИСПЫТАТЬ ВСЕ, О ЧЕМ ГОВОРИЛОСЬ В КНИГАХ, САМОМУ.

К.К. РОКОССОВСКИЙ

Предки Рокоссовского были велико-польскими шляхтичами. Им принадлежала большая деревня Рокоссово. От названия деревни и произошла фамилия рода.

Константин Константинович родился 21 декабря 1896 года. Можно сказать, что мест рождения у Рокоссовского два. Во всех советских энциклопедиях и научных трудах указан город Великие Луки в Псковской области. Сам Рокоссовский в своих автобиографиях до 1945 года называл в качестве места рождения Варшаву.

Еще подростком он остался сиротой. Сначала умер отец, в 14 лет лишился матери. В получении школьного образования ему помогали родители, а после их смерти - родственники.

ФАКТ №1

В Первую мировую войну, прибавив себе два года, добровольцем пошел на фронт.

ФАКТ №3

За храбрость был награжден Георгиевскими медалями 3-й и 4-й степени и Георгиевским крестом 4-й степени. Стал младшим унтер-офицером.

ФАКТ №2

Служил в Каргопольском драгунском полку.

ФАКТ №4

Стал младшим унтер-офицером.

ВОЕННЫЕ ПОДВИГИ

В октябре 1917 г. сознательно вступил в Красную гвардию. В годы Гражданской войны находился в составе красногвардейского отряда, командовал эскадроном, кавалерийским дивизионом, полком, бригадой. Воевал на Восточном фронте. Был дважды ранен. Награжден двумя орденами Красного Знамени РСФСР.

Командуя кавалерийской бригадой, участвовал в боях на Китайско-Восточной железной дороге, за что получил третий орден Красного Знамени. За образцовую подготовку войск награжден орденом Ленина. Великую Отечественную войну Рокоссовский встретил в Киевском особом военном округе командиром 9-го механизированного корпуса в звании генерал-майора.

9-й мехкорпус под командованием Рокоссовского принял участие в танковом сражении 1941 под Дубно, Луцком и Ровно. Действия советских танкистов не позволили тогда противнику окружить войска Красной Армии в Львовском выступе. За боевые действия в начале войны Рокоссовский был награжден четвертым орденом Красного Знамени.

В разгар боев Рокоссовский был вызван в Москву, где получил новое назначение – на Западный фронт. Командующий фронтом маршал С.К.Тимошенко, ставя Рокоссовскому предназначенные для него дивизии еще не прибыли, поэтому приказал подчинять себе любые части и соединения для организации противодействия врагу в р-не Ярцево под Смоленском. Так прямо в процессе боев началось формирование соединения, в штабных документах именовавшегося группой генерала Рокоссовского.



Успешные действия «группы Рокоссовского» способствовали срыву попыток врага окружить и уничтожить войска Западного фронта под Смоленском. После Смоленского сражения Рокоссовский был назначен командующим 16-й армией, особенно отличившейся в Московской битве.

Константин Константинович постоянно подавал подчиненным пример бодрости, энергии, новаторства в решении оперативно-тактических задач.



ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА

- С февраля 1943 г. Рокоссовский командовал войсками Центрального фронта на Курской дуге. Отразив немецкое наступление, войска Центрального фронта перешли в контрнаступление, освободив 5 августа Орел.
- Летом следующего 1944 года К.К. Рокоссовский, командуя 1-м Белорусским фронтом, блестяще проявил себя в операции "Багратион", в ходе которой немецкой группе армий «Центр» было нанесено сокрушительное поражение в Белоруссии.
- Еще до окончания операции "Багратион" К.К. Рокоссовский был удостоен звания Маршала Советского Союза, а через месяц – звания Героя Советского Союза.
- 31 марта 1945 г. маршал Рокоссовский одним из первых среди советских военачальников «за искусное руководство крупными операциями, в результате которых были достигнуты выдающиеся успехи фашистских войск», был награжден орденом «Победа», а 2 мая 1945 г. второй раз удостоен звания Героя Советского Союза.

КУРСКАЯ БИТВА



Советской разведке удалось выяснить, что летом 1943 года немцы планируют большое наступление в районе Курска. Сдерживать врага Ставка поручает Рокоссовскому, назначив его в феврале 1943-го командующим Центральным фронтом. Константин Константинович четко понимал: чтобы победить в этой схватке советской армии нужно тройное превосходство сил противника. Поскольку этого не было, Рокоссовский предложил перейти в оборону, укрыв в земле личный состав и боевую технику.

Благодаря своему чутью и таланту, командующий Центральным фронтом безошибочно определил участок, где немцы собирались нанести свой главный удар, и сосредоточил там около половины своей пехоты, основную часть артиллерии и танков. Оборона Рокоссовского оказалась крепкой и непробиваемой. Так что резервные войска Константин Константинович смог направить на помощь Ватутину, который пытался сдержать противника на южной фазе Курской дуги.

По итогам этой кампании Рокоссовскому сначала присвоили звание генерал-полковник, а потом и генерал армии.

24 июня 1945 г. К.К. Рокоссовский командовал историческим Парадом Победы в Москве, принимал который маршал Г.К. Жуков. «Командование парадом Победы я воспринял как самую высокую награду за всю свою многолетнюю службу в Вооруженных Силах», - сказал Маршал на Кремлевском приеме в честь участников парада.





Памятник К.К. Рокоссовскому был установлен августе 2005 г., в 62-ю годовщину сражения на Курской дуге на одной из городских площадей, которая с 1971 года носит имя знаменитого военачальника, одного из самых ярких полководцев Великой Отечественной войны. Постамент, как два бетонных ДЗОТа, маршал Рокоссовский с биноклем и планшетом.

Центральную площадь бывшего Промышленного района в 1971 году назвали именем дважды Героя Советского Союза, почётного гражданина города Курска (звание присвоено в 1967 году) маршала К.К.Рокоссовского.





Березина
Юрий Константинович
1920-1980
рядовой

Гаприленко
Иван Степанович
1923 - 1996

Бычков Алексей Стефанович
Командир Тимского
партизанского отряда



Помним, гордимся,
благодарим!



ВЫПОЛНИЛИ УЧЕНИКИ МБОУ "ГИМНАЗИЯ № 44"

3 "Б" КЛАССА

КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ:

БАХАРЕВА ЛАРИСА СЕМЕНОВНА